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PRINCIPES ELEMENTAIRES DE MUSIQUE

La musique est la succession mesurée de sons

- yariés formanl une mélodie.

Les sons se représentent par des signes appelés

" noles; la place et la forme de ces notes ne sont pas

-~ toujours les mémes dans I'écriture musicale. Leur
. position indique le degré d’acuilé ou de gravité du
*  gon, autrement dit si la nole est haute ou basse, et

~leur forme indique leur durée.
. On prend pour base ou type de cette durée un
signe (nole| appelé ronde O, les aulresnotes n'étant

- que des divisions de la ronde.
On écrit la masique sur cing lignes horizontales

" et paralléles, dont la réunion se nomme poréée,

Les lignes el inlerlignes de la porlée se complent

- de bas en haut.

. EXEMPLE.

T -

Jr..ﬁ.:.!l-ﬂ-r.lr

‘%m[wl;gﬂg.

Mais ces lignes étant souvent insulfisantes pour

. I'étendue des divers instrumenls et de la voix, on y

ajoute, au-dessus et au-dessous, des lignes diles

supplémenlaires. Exemple :

L=

'. EX:

p—
- e
— =

Les noles se posent tantot sur les lignes, tanlot
dans les interlignes. : e
Les noles placées sur les lignes inférieures de la

© portée représentent des sons plus graves que celles

qui occupent d'autres positions sur la méme portée.
Il y a sept noles dans la musique qui, dans leur

. ordre ascendant, se nomment ut oun do, ré, mi, fa,

sol, la, si. Celle succession prend le nom de gamme
naturelle ou dialonique.

DES CLEFS

La clef est un signe placé anu commencement de
la portée, et qui nous fait connaitre quel son parti-
culier représente chaque note de cette poriée.

Chaque nole placée sur la méme ligne que la clef
prend le nom de cette clel, et sert en méme temps
de point de départ pour nommer et déterminer le
son de loutes les aulres noles.

Il y a trois sortes de clefs:

1o La clef de sol é, qui se pose sur la deuxiéme
ligne de la porlée, J estune des plus usitées.

A A s

=" [ ]

EX:

o SUL. 72
Elle est employée pour écrire la musique des

instruments aigus. o:
20 La clel de fa ,qul se pose surla qua-

trigme ligne, et sert pour les instruments graves.

EX: o

£ iL.

-
Tl [

L 1 ]

3
LA. SOL. fA,

) ] =
r
T
» 5l
%

3° La clef d'ut £, qui se pose sur la troisiéme ou
quatriéme ligne.

# s n
LE d'UT = e T {I
7 1 e
3¢ LIGNE. =M e
CLE 4'CT T l
4% LIGNE. 5 ] BT =

oUL FA M RE

Elle est employée pour les instruments intermeé-
diaires entre les plus graves et les plus aigus.

DE LA VALEUR DES NOTES

La durée relative des notes est exprimée par la

~ modification que 'on fait subir soit a leur féte, soit

a leur guene. Quant a la quewe de la note, elle peut
élre de haut en bas, ou de bas en haut indifférem-

| - ment.
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Il y a sept formes différentes de notes pour déter-

| miner la durée des sons, savoir :

La ronde
La double croche @

J

Lagquadruplecroche @

La blanche

: La {riple croche
La nowe I

\7—1‘“5:5 ®)

La croche

TABLEAU SYNOPTIQUE DE LA VALEUR RELATIVE DES NOTES

La roode szut

S Blanches

e e
‘ou 8 Croches E*. g t r

oul6

l"..
-------
amE

ov 4 Noires

- T

-----
L
..........
L
L

I.a Ronde
iD vaut 2 Blanches

L.a Blanche
vaut 2 Noires

P r T
v g p v vaut ¢ é'ml:hr.u

vaul

vaut

e e e

~5 1
AT

Lﬂrsqua plusieurs notes de moindre durée que la noire se suivent sans interruption, on les réunit par
- un trait sumple, double, triple, etc., selon qu'il s’agit de croches simples, doubles. triples, ete.

La Cruche vaut
2 Doubi:Croc:

La Doub:Cr,

2 Trip: Crox
LaTrip:Crocs



DES SILENLES

Iy a sept signes de silence, qui ont une valeur correspondante i celle des notes.
Les deux portées suivantes indiquent leur nom, leur forme et leur valeur.

LA PAUSE LA 4 PAUSE ° LE sovpin LE 1 suoprn La%m: souPts e L pE soupi Ln;liﬁ-msunm-

o —— e = E'; 5_ 4% :,

@ vwaul la waut la vaul la vaul la vaul la vaut la vaut la B
EONLE. BLANCHE. NOIKE. CHULHE, NOTBLE CBUCHE,| THIPLE CROCHE. | QUADLUPLE CROCREf§ |
o 2 i o = s [
y 7 - ; J
4 y / 7
Quand il se trouve plusieurs mesures de silence 2 3 4 12
de suite, on réunit les pauses en indiquant le plus
souvent, par chiffres, le nombre de mesures a B == e i P""""““'f*ﬂ
compter. ;
DU POINT

Le point placé aprés une note augmente cetle note de la moilié de sa valeur, de telle sorte qu'aprés une

ronde le point vaut une blanche, aprés une blanche il vaut une noire, aprés une noire il vaut une
croche, aprés une croche une double croche, ete., ele.

i - = = | ==
f ] F F f Lh? s
UNE EGNRE POINTZE|UNE BLANCHE POINTEE|UNE KOIEE POINTEE| UNE CHOCHE POINTEE|UKE DULBLE GR-POINTEER
EX vaut vaul vaut vaut vaut h
TEOIS BELAKCHES. TROIS NOIBES, THOIS CROCHES. | TEOIS DUCB:CKUCHES|TROIS THIPEFE ﬂﬂﬂﬂﬂEé.
= e e e -.
=l = i 1 Fi )
1 e e o

Quand une note est suivie de deux poinls, le second point-vaut la moilié du premier; la note se trouve
done augmentée des trois quarts de sa valeur. Un signe de silence suivi d’un point est également aug-
menté de la moitié de sa valeur. :

DE LA MESURE & |

La mesure détermine la durée des sons en divisant le temps en parties égales. o

La mesure est indiquée, en téte d’'un morceau de mu- -

sique, par un signe ou par des chiffres placés aprés la EX. : o
cief; la porlée est encore divisée par de petiles barres ;

transversales appelées barres de mesure :

_ Chacun de ces intervalles a la méme durée, c'est-a-dire se fail dans le méme espace de temps, quels 'que
solent d'ailleurs I'espéce ou le nombre de notes ou de silences qu'ils renferment. Ainsi, les mesures sui-
vantes sont équivalentes comme duréde:

H_ O l 7 - i R _._:ﬂ

i H |
== ¥
Le signe placé en léte du morceau sert a connaitre |

L3
§i la mesure est divisée en deua temps, (rois lemps Dans la mesure a quatre temps, le ‘\
ou quatre lemps. premier temps se bat en abaissant la

: TR : main, le deuxidme en la portant & = % 8
La mesure a deux !emps; miliﬁlque par une des cauche, le troisieme en le portant a ‘\\l e
maniéres suivantes: 2, ¢ ; : y g droite et le quatridme en la levant : 8
La mesure & {rois temps par une des suivantes : Enfin on distingue; dans les, mesnria & e (oot
g S 8Dy forts et des temps faibles.
3, 4 § 4 B 16 ;
; C 19 On appelle triolet un groupe de trois noles Ui
Et la mesure a quatre temps par 4, 3 doivent étre faites pour la valeur de deux de méme

A 3

i ' : o spéce. Elles se ent par le chiffre 3.
Pour bien faire sentir la division des temps de la espé es se marquent par le re

mesure, on la marque avec la main, ce qui s’appelle % i~
battre la mesure. EX. o - i E Ea Sty
Dans la mesure a deuw femps, le pre- l '|‘ 3 3 E

mier temps se fait en abaissant la : ; i
main, et la deuxiéme en la levant : Deux triolets réunis, ensemble, portentle chiffre6
el s’appellent siarains, =,

- |
Dans la mesure d {rois femps, le pre- '\ i
mier temps se faiten abaissant la main, g !
le deuxiémeen porlant la main a droite, J EX. & e
et le troisieme en la levant ;
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SIGNES ALTERATIFS POSITION DES DIESES

Le Diése &, le Bémol b, le Bécarre 4. ; @ :
Le diese sert a hausser d'un demi-ton la note qu’il Eo CLE de SOL, i_& i = =
précéde ; le bemol 1a baisse d'un demi-ton ; le bécarre et —
remet dans son ton naturel la note qui a été allérée
par le diése ou le bémﬂ]ﬂ : : : . - e T
Le double diése :3: hausse la note d'un lon; le . FA 5 —H— t
double bzmol bb la baisse d’un ton. fim CLEode £, %" # -
Ces signes ont leur effet sur toutes les notes du Les bémols constitutifs du ton se posent de quarte

méme nom; quand ils sont accidentels, ils n'ont | en guarte en montant, ou de quinte en quinle en
d’effet que dans la mesure méme ou ils sont placés. | descendant, en eommencant par le si.
Les diéses et bémols constitutifs du ton se placent , :
en téte du morcean de musique immédiatement POSITION DES BEMOLS
aprés la clef; ils agissent alors sur loutes les notes : o) L
gquilswflectent, pendant lout le morceau et a toutes En CLE d« SOL -+ y
les octaves, a moins qu'ils ne soient détruils passa- i
gérement par des bécarres accidenlels,

Les diéses consfilutifs du ton se posent de quinte
en quinte en montant, on de quarle en quarle en
descendant, en commencant par le fa.

i - 3l DES TONS OU MODES MAJEURS ET MINEURS

La gamme majeure naturelle procéde par fons et demi-fons compris entre les notes: ut, ré, mi, fa,
sol, la, si. Le premier intervalle, d'uf a »¢, est composé d'un fon ; le second, de ré a m1, est encore com-
posé d'un fon; de mi a fa, 1l n’y a qu'un demi-fon ; de fa a sol, un ton; de la a si, un lon; et enfin, en
répélant 'octave, de st a wl, un dema-lon.

GAMME NATURELLE EN UT MAJEUR

3
o

o

1
b j—r—y
= v

Eo CLE de FA, +—)

A AT Degré. ge 3¢ 4° 5t 6° o Lo IS
'] — .l,,.._l. ,1..1.11.. '.+.' .l-" ‘ -.‘I
CLE de SOL. Ty e —— et tom
- o/ “© Up ton. ~ Un ton. 5] - X ,
3 J Tonigua,  Seconde.  Tierce. Quarte. Quinte. Siste. Sensible, Octave,
Bird B
_U,E- g - ; H! - r r'
kE CLE de FA. = — s R Hen— 3
Toule gam..ne, dans le mode majeur, est composée de sons placés dans le méme ordre, c'est-d-dire de ;
deux tons, un demi-lon, trois tons et un demi-ton.
- Daus le mode mineur, ou dans la gamme mineure, la posilion du premier demi-lon est déplacée et se
ig trouve enlre Je: deuxieme et le Lroisiéme degré ; le sixieme et le sepliéme degré sont toujours haussés acci-
dentellement d'un demi-ton en monlant, et sont rétablis en descendant. e
: 2y
B GAMME EN LA MINEUR =
v 1 Degre.. 2° 3¢ 4° 6%
8 - ’ — ' Y
2 CLE & SO0L. Py Oy e T
3 'H' ‘J [ T T " ogomom o owoa :
: Tonique. Seconde.  Tierce Quarte, Quinte Siate, Sensible.  Octave,
- dile mineure, .
e " ry ¥
id CLE de Fa. =H '@ my S emdor O Taton—O—rton— —totes - =
; | Chaque fon majeur a pour relatif un ton mineur, et réciproquement, Ces deux tons sont désigneés a la
1 clef par le méme nombre de diéses ou de bémols. 5
b Sans signes altératifs i la elef, on est en ul majeur ou en la mineur, son ton relatif,
& Les aulres lons se dislinguent par le nombre de diéses ou de bémols placés a la clef,
- 3 Avec un difse, on esten sol majeur ou en mimineur, Avec un bémol, on est en fa majeur ou en ré mineur,
' A Avee deqx,nn est en »é majeuwr on en 51 mineur. Avec deux, on est en si b majeur ou en sol mineur,
- Avec trois, on esten la majeurou en fa 2 mineur. Avec trois, on est en mi b majewr ou en uf mineur.
W b - Avec qualre, on esten mimajewr ouenul g mineur, Avec quatre, on est en la b majeur ouen fa mineur,
o - Avec eing, on est en si majeur ou en sol Z mineur, Avec cing, on est en ré b majeur ou en si hmineur.
B Avee six, on est en fa £ majeur onen ré 2 mineur, Avec six, on est en sol 5 majeusr ou en mi b mineur.
: Avec sept, on esten u! § majeur on en la § mineur, Avec sept, on est en uf p majeur ou en la b mineur.
Pour reconnaitre dans quel fon est un morcean de musique, il est & remarquer que, dans les lons avee
3 gals d:lé:-*;‘es, la tonique majeure est toujours la note placée immédiatement au-dessus du dernier diése posé
a ﬂ E L
: Dans les lons majeurs avee des bémols, la tonique est toujours la note sur laquelle est posé I'avant-
a4 dernier bémol ; il suffit de se rappeler que, lorgu’il n'y a qu'un bémol & la clef, on est en fa,

e Pour reconnaitre de prime abord si le ton est majeur on mineur, on regardera si la quinte du ton
g présumé majenr se tronve, dans le courant du morceaun, haussée d'un demi-lon (par un # ou par unk acci-
denlel], comme aussi quelle est la nole qui lermine ce morceau : elle est toujours la princip le du ton.

On appelle gamma ditlonique la gamme naturelle La gamme chromatique est celle qui ne procéde
que nous connaissons déja et qui procéde par fons | que par demi-lons conséculifs, soit en montant, soit
et derri-tons (wt, ré, ma, fa, sol, la, si, ut). en descendant.
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GAMME CHROMATMUE ASCENDANTE

u

: =
CLE dﬂ SGL, %7 i 1 = [ 4 ] '.'E:'l: b E
P R TS ¢ o T e e s s T

OT. UTE. RE. RE§. MI. FaA.

'I':rI..EJr de FA, gj—r;—l‘h—l——c

GAMME CHROMATIQUE DESCENDANTE

FA#. SOL. SOLE. LA, 'LAag. . ST SSUTE

=" | E— S (r——r6y L3

EE} i ] E #“'—"

5 LI
CLE de EﬂL.ﬁ 12 €3 - T
Py

Sz = o—ho—5—1 '
i AR 2
CT. SE, Stbi LA, LA 505, SOLb FAS ‘ML U MEb RE. Fplee < 7
; : > O b —{) k":- L) e = ] - . |
CLE de FA. -9—' — i . = iy [ ) j {' e
. DES ABREVIATIONS il
On peut souvent abréger la musique en représentant plusieurs notes par une seule ou par un signe o

équivalent, comme il est aussi des signes pour indiquer la répétition de la méme mesure ou du méme trait.

EXEMPLES :

‘ I : -'.,:-I_:-
]- e e e e e e

2y F o & ¥
EDhréevialions

) y o =

: = : £
L e =2 C —" = A

e e — e — £

e Tl e
-

repetition de la repetition de la | -
mesure precedente. mene mesure, b
] : -3
ﬂ: e e o = : £ —F E <
= 1l — e
Lorsque ladouble barre est accompagnée de points, B
soil 4 droite, soit & gauche, il faul reprendre toul le
passage compris entre les points.
reprise.

pas de reprise.  reprise. s
-- o [ 0

Ex. . = ——3

Les notes piquées ou détachées se font en accen- 13
fuant ou en détachant la nole affectée. G-

NOTES LIEES OU COULBES NOTES PIQUEES 8

. B PR |
i g B |
#1__&-.! ..L.- & T P 5 | = j-, : .r m'—‘—;g‘_._“""l

Le point d’orgue /7> qui peuléire placé sur une note ou sur un signe de silence, 1ndique un arrét a
volonté, qui a pour conséquence de prolonger arbilrairement la durée de la mesure.

~ Une double barre verlicale traversant une portée
indique que le morceau de musique est terminé, soit
dans son entier, soit dans une partie.

Les notes coulées ou lides se font sans interrup-
tion de son.

i o —

arret.

ﬁ

)

£

_ﬂ -
& : ﬂ_T-;:._" =
EX: T A s St

o T, arrel = et
MOUVEMENTS. — NUANCES
Gn se sert des mols italiens suivants pour indiquer le degré de vilesse ou de lenleur & donner & une melodies
Largo.... Large, sévére. Z . [ Andanle... Allant, gracieux. Allegro.........-ADime.

Lento.... Lent, ' ‘ Andantino. Un peumoinslent. Presto. e -0h e aune

Adagio. .. Assez lent. Moderato., Modérément, Vivare. .l o oo o Vivement.

Maestoso. Majestueusement. | == | Allegretto. Unpeumoinsvile. Prestissimo..... Trés vite.
Pour indiquer les nuances et 'expression, on emploie les termes suivants : Piano ou p (doux). Pianis-
simo ou pp (lrés doux). Dolee ow Dol. (doux). Forte oun £iforl). Fortissimo ou ¥ (lrés fort). Mezzo forte ou
inf demi-torl). Rallentando ow Rall. (en ralentissan!). Accelerando (en accélérant). A tempo (premier mou-
vemenl). Ad libitum ou Ad lib. {4 volonté). Solo {seul). Tulti (tous). Crescendo ou <= (eniler le son peu a

peu). Decrescendo ou === (diminuer le son). Tacet (silence]. Al segno % (reprendre au pareil signe de ren-
voi). Da capoon D. C, (reprendre au commencement du morceau).

arrel

[onvement
modérds

Mouvemsnts
lents

Mnuvpmcnta
vifs

e b R el — R
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DE L'ALTO

APPELE EGALEMENT

VIOILLA OU OQUINTE (M
ET DE SON MECANISME

DES DIFFERENTES PARTIES DE L'ALTO

Ne 10. — Chevalet, servanl &
soulenir les cordes,

8¢ 41. — Tire-corde, ou quens,
sorvantl i allacher les cordes,

N2 4. — {r* corde () on [a.
Ne o, — 2= gorde ou ré.
Ne 3. — 3= corde ou sol.
Ne 4. — &* corde ou do.

Ne 5. — Volute. N* 42. — Boulon, servant &
N* 6. — Les qualre chevilles atlacher le tire-corde,
servant 4 accorder les cordes. Ne 13. -— Table d’ha-monie,

Ne 7. — Sillet, servant & main- (Le cOld opposd & la table
tenir les cordes. ge nomme fond.)

Ne §. — Touche. Comme dans tous les instruments & archet, I'ime de 1'allo est  Ne 44. — Les ouics ou

g Manohe: placde sous le chevialet entre la table et le fond. i | e TR 14

DES DIFFERENTES PARTIES DE L’ARCHET

A. — Hausse, ainsi nommée p D, — Téta
parce quelle serl & hauzser les 2= 'j S
Crins. ; [ T 7 T = : E. — Crins.
B. — Baguetle. Fig. 2 (% {Pour [aire mordre sur les
€. — ¥is, servanl & monler ou  L'archet est divisé en trois tiers : le premicr tiers s'appelle talon ; cordes les crins de Parchel

4 baisser la hausse, le denxitme, milici, el lo troisitme, pointe. on les enduit de colophane.)

TENUE DE L'ALTO

L’alto doit étre placé sous la clavicule, retenu par le menton du e¢dté droit prés du tire-corde,
un peu incliné vers la gauche et soutenu horizontalement par la main gauche qui doit maintenir
Pextrémité du manche en face du milieu de I'épaule. (Voir fg. 5.)

1l est essentiel que le menton ne porte pas trop en avant sur la table d’harmonie; ce serait peu
gracieux et nuirait a la vibration.

On évitera aussi de 'appuyer sur le tire-corde, pour ne point altérer par cette pression I'accord
de l'instrument; on fera bien de se servir de la mentonnitre.

TENUE DE LA MAIN ET DU BRAS GAUCHE

Le manche de I'alto doit reposer entre la main ne touche au manche pour que les
le pouce et la partie de la main ou com- doigts conservent toute leur liberié ef puis-
mence l'index; il ne doit élre serré que sent tomber d'aplomb sur les cordes.
trés peu, et seulement afin de laisser un Le bras doit étre dans une position
petit vicle_au-dessnus de lui. Le pouce doit naturelle, de maniére que le coude soit verti-
rester droit, mais sans raideur, vis-a-vis du calement sous le milieu du viclon, sans tou-

second doigt. On évitera que la paume de Fig. 3. cher au corps.
TENUE DE L’ARCHET
i
En arrondissant un peu la main, réun- i[ devra constamment toucher aux crins. L'ar-

nissant les doigls, ¢t dirigeant Pextrémité
du pouce en face du second, on posera la
baguette obliquement dans la main, de ma
niere qu'elle passe sous lextrémilé du
Ezl;it doigt et la seconde phalange de I'index.

chet doit toujours étre paralléle au chevaiet,
et la baguetfe un peu inclinée vers la
touche.

ey

On posera les crins au-dessous du rond

dernier ne doit jamais étre séparé des des ouies en approchant plus ou moins du
autres. Le pouce sera placé i deux ou trois  |il; chevalet, selon qu'on voudra tirer plus ou
lignes de la hausse; il pressera la baguetle ﬁjﬂ_ moins de son, sans toulefois en approcher
du bout et de coté, sans que ce soit trop ) trop, ce qui ne produirait qu'un son dur et
preés de l'ongle ; il ne pliera que trés peu et Fig. 4. criard.

T LLLEE\’E;E::}LLE I;‘!&gr;ng:imtliun serait quinte car cet instrument est accordé 4 la quinte du violon, ainsi que l'on peut
e [ﬁmL:;isuﬂfaﬁdtgi .E%l: ;‘ﬂﬂ;ﬁ I"IE;;'Z(:I'-‘:E d{;a; l:]?glfl.ul de moutons du midi de la France ou d’[talie. Les 3¢ et 4° cordes =sont filées
P mﬂ tﬁfﬁ&ﬁﬁﬁiﬂf é.?lé?:- utan sapin et en bois d’érable, excepté les chevilles, le sillet, la touche, le tire-
mmég% éﬁg u;:t;fl E:in l'gcr;:ilhaélest généralement fabriquée en bois de Fernamboue. La hausse et la vis sont le plus ordinai-

R
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TENUE DE LA MAIN ET DU BRAS DROIT

ne varie jamais. (Voir fig. 5.)

On doit laisser au bras toute sa souplesse et avoir soin de ne point lever le coude, ni trop Tap-
[::mcher du corps. L’alto devant rester immobile dans sa position, le coude, 'avant-bras et le iiﬁi'gu' net
s'éléveront naturellement A des hauteurs différentes pour joucr sur chacune des quatre cordes. 3

OBSERVATIONS ESSENTIELLES A LA TENUE DE L’ARCHET

la baguette. Ce moyen est vicieux; il a l'inconvénient, dans un mouvement vif, de faire fouelter

I'archet sur les cordes,

Il est & cnnsid&?er que la flexibilité du poignet a deux mouvements bien distinels qu'il ne faut
pas confondre. Il plie de haut en bas et de droite & gauche. Lorsque 'on commence une note du talon

de I'archet, le poignet en s'approchant du menton doit se plier vers la droite el lorsqu’on la termine en "};

cls‘:;:lrm}‘*ant le bras, le poignet doit se plier dans le sens contraire, tout en conservant la posilion qui le
maintient au-dessus de la baguette.

Le pelit doigt alors doit & peine toucher la baguelte et méme I'abandonner tout i fait pour
conserver 4 l'archet la direction paralléle au chevalet.

Il faut tenir la main arrondie, de manitre qu'elle soit toujours un peu au-dessus du nivean
de la baguette. Il est bon d'avancer légérement le poignet vers le menton lorsqu’on commencs HRe T
du talon de larchet; mais on évitera d’outrer cetle position, qui n’est, au contraire, indiquée que
pour donner de la grace au développement du bras, et principalement pour que la direction del'archet -
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Beaucoup de personnes croyant plier le poignet, y suppléent 4 leur insu en piiant Jes doigts au-r .

2

Tous ces mouvements doivent s'opérer sans rien changer & la tenue de I'archet; il faut évﬂer Ser

cependant toute espéce de raideur, et, méme en employant le plus de force, faire en sorte que ce soit

toujours avec souplesse,

Il faut également éviler avec grand soin de ne jamais jouer & bras tendu, méme dans le plus
grand développement de I'archet. Ce défaut est trés ordinaire aux commencgants, qui, pour 'employer
tout entier, le tirent en arriére et lui donnent ainsi une fausse direction, On évitera ce défaut avee
un archet proportionné a la longueur de leur bras. |

DE L'ATTITUDE EN GENERAL

Lorsqu’on joue debout,
une attitude noble et ai-
sée donne foujours de la
grice aux mouvements
de l'archet, et en général
favoriseledéveloppement
de tous les moyens.

de I'archet et de la pen-

jouant sur la quatrieme
corde.

buste doit rester droit.
Si cette aftitude per-

Placé en face de la mu- met un peu plus

sique, le corps doit élre
d'aplomb et reposer 1é-
gérement sur la hanche
gauche, pour que le bras
droit puisse agir avec
liberté, sans imprimer

a l'exécution, exclut or-
dinairement la bonne

aucun mouvement aun

que I'éléve éludie debout,
reste du corps.

La téle doit rester droi-
te. Il faut éviter de suivre
de la téte le mouvement

aré d'instruction.

cher vers ID'épaule en

L’exécutant assis, son

d’abandon, il faut éviter
aussi une sorte de non-
chalance qui, en nuisant

ardce. Il est préférable

du moins jusqud cequil
ait acquis un certain de- 1

3
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EXERCICES DE L ARCHET

Eemploi de Parchet doit étpe proportionné i la valeur des notes.

DU DETACHF

Le détaché se fait de la pointe, du talon ou bien du milieu de Varchet .

Le grand détaché se fait du talon 3 la pointe .

Grand deétache,

iﬁq:w:cm —_——

1
i ]

De la pointe.

J i
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%ﬂﬂm | - S e e =
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Il taut executer ce troisieme exercice du milieu de Parchet puis Pexéeuter du talon de Parchet. _—

L

DU DETACHE EN TRIOLET.
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DE LAGILITE DES DOIGTS DANS LES NOTES LIEES.

On appelle notes lides celles qui se font dun seul coup &

archet et se trouvent renfermées dans =
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PREPARATION DU TRILLE. g
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© DE 1A PETITE NOTE ET DES AGREMENTS. |

r:ﬁL'w.patitu-nnte est un agrément, du chant que les Italiens nominent appogiatura du verh
(appuyer) ; on doit donc appuyer un pew sur la petite note,
~ Quand elle est au dessus elle est tantdt d’un

€lie est constamment d'un demi ton

Lo = iF < @“% A g ug_g?-—’f-!—
=& " =t = ===l * — |

@ appugiaﬁ.i

ton ou dun demi ton; wais lorsquelle est en dessous

DES DIFFERENTS COUPS D’ARCHET
Lu mécanisime de Parchet (qui parait si stmple et ne consiste au premier coup

d'oeil qu'a tirer ef
pourtant susceptible des combinaisons les plus

S5 Hh.ﬂl‘l[ﬂ[iv[-}mt!"[. est IHHH]JI'I:‘[I:-H_‘H el les Plus

DU MARTELE.

S coup d’archet doit &tre fait de la pointe et articuld avee fermeté, il sert
chants soutenus of produit un grand effet lorsqu’on Pemploie convenablement

~ Pour le bien marquer sans durete ni sécheresse, il faut piquer chaque note en surprenant la corde
avee vivacité ol donner assez d%tendue i Parchet pour que le son soit plein et roud on obtiendra une
rlaite égalité des notes entre elles en donnant plus de foree 3 la note

A contracter avee les

poussée qu’h 1a note tirée,

,, produit surtout beaucoup d’effet dans les triolets nOUveaux .
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DU STACCATO ou PIQUF.

@ coup darchet consiste 4 piquer plusieurs notes du méme coup darchet sans quitter la corde

fa.lt de la pointe en employant le moins d’archet possil

le
Einflexion doit provenir de Pindex de la main dr

olte,
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DES POSITIONS.

La marche du doiglé en parcourant lalto porte naturellement la main & passer i la 3™ et sme

i
"-.t. ! 1 2'-“-': l“& .‘ = d' - t‘: - :dl-. " - .
position, les 2'0° et 4'1° position sont dites Intermeédiaives.

I

L
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DE LA TROISIEME POSITION.

Le premier doigt sur wimporte quelle corde doit glisser d'une tierce mineure.
Il faut naturellement pour cela faire avancer la main . '
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EXERCICE A LA CINQUIEME POSITION
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DES ACCORDS.

Les accords sont de trois ou quatre sons ils sSexcceulent

les plus basses et de deux en deux notes |

EXEMPLE, E

DU SAUTILLE.

p de légereté et Parchet doit bondir sur la corde,
ohtenir une I*égularilt’! partaite.

Le Sautillé exige beaucou

B -
moderer Pélasticitd afin d°

cependant il faut en

ﬁuﬂgt'f‘i . ' '

— 1 !
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[} archet fait aussi plusicurs notes par ricochet

avec une seule impulsion .

Allegro., .
i L] r T l
TEIH Poussez, :

Le Sautillé par deax produit un grand effet .

o

.:gzm:—m——ﬂ-—--——ff' *# %&-ﬂf

DU TREMOLO.

nt en poussant eu en tivant mais du milieu de Parchet, deux ou
beaucoup de légireté, il faut le travailler lentement d’abord.

Le coup d’archet dit trémolo s'obtje
trois notes ﬁuutilh?tn-;; 1 demande

- " - L] L L] L] - ® - [ £ L] L

Sur 2 notes,

Sur 3 notes.
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DES ARPEGES.

3 Les arpéges se font sur trois ou quatre notes mais sur trois ou quatre cordes difféventes 17 archet
~ sautille de corde en corde soit en tirant soit en poussant .

Par Quatre /
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DU PIZZICATO,

Le Pizzicato mol italien qui signifie pincer. Le Pizzicato se fait des deux mains .
Il faut pour exécuter le pizzicato de la main droite placer Pangle du pouce droit de la  main

droite contre langle aigu de la touche afin de donner & cette main un point dappui; il s'indique par
] " k| A n = n
le sigue 9. On empoigne larchet de la méme main et Uon pince les cordes avee Iindex.

pizz. = o

e te - LR, —p =
ﬁl—ﬁ-—jﬁw = HE' - _ii—;a

Les doubles notes et les accords se le‘:eut de méme. Le pizzin-atu de la main gauche se fait de
Plustﬁurs manieres, savoir:

VVY T Areo. B9 (9o Arco.

_..'#g""ﬁ .lll_*‘tl*iufﬁ——'—'-.’?#' -
Ee===1" e = =

A. La 1" note Mi est attaquée Pd[ Parchet,ensuite le 4™® doigt pince le Re, le 3 doigt pince
;!*?‘ Do, le 2™ doigt pince le Si et le 1°7 doigt pince le La.
"* P B. Le La 4'“" doigt doit étre attaqué par Parchet, puis le 4
F‘ 1& Ba,le 2me dulgt le Mi, le 1°" du[gl le Ré.

#1¢ doigt pince le Sol, le 3" doigt

| 2
P i 2 i {: \ \ |
L d:—\ e AT Skt e ol e Sl RN
TT"»L.,_____ T : :
: Arco. o s T
Toutes les notes en pizz sont pincées par le 4™° doigt pendant que Parchet soutient la note in-
A dlqué'ﬁ arco. e 54
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Sur 2 cordes. 5 2 q - 3 9
r 5 1 o 1 i
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i ﬁm — en poussant.
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